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Schoolgebouwen  -  Versnelde asbestverwijdering 

Het bestaande vervolgprotocol ‘asbestafbouwbeleid scholen’ liep af op 31 december 
2022. Om het stopzetten van dit protocol en de bijhorende ondersteuningen netjes af te 
ronden, mochten aannemers die een raamcontract hadden bij de Openbare Vlaamse 
Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) offertes opmaken tot uiterlijk 10 november 2022. 
 Vanaf 24 december 2022 konden scholen geen nieuwe aanmeldingen meer doen. De 
asbestverwijderingswerken die nog tijdig werden goedgekeurd, moeten in de loop van 
2023 uitgevoerd worden en de facturen moeten ten laatste op 31 december 2023 aan de 
OVAM worden overgemaakt, met uitzondering voor de werken die uitgevoerd tussen 1 
oktober 2023 en 31 december 2023.

Voor scholen die deze vervaldatum niet hebben gehaald, kondigt de OVAM - 
voorwaardelijk - goed nieuws aan op haar website. De instelling laat weten dat de kans 
groot is dat de betrokken school ook met het nieuwe protocol in aanmerking komt voor 
een asbestinventarisatie of een tegemoetkoming voor asbestverwijdering.

Dit nieuwe sectorprotocol zal na ondertekening door alle betrokken partijen van start 
gaan met nieuwe voorwaarden. Er wordt niet meegedeeld wat deze voorwaarden zijn, 
maar de OVAM laat al wel weten dat er met het nieuwe sectorprotocol nog meer ingezet 
zal worden op asbestveilige scholen. Dit zal gebeuren door scholen aan te moedigen om 
eenmalig een gratis asbestinventarisattest te laten opmaken. Op basis van deze oefening 
kan een school dan een risicogebaseerd meerjareninvesteringsplan opmaken en, 
eventueel gefaseerd, het risicovolle asbest in hun gebouwen verwijderen. Voor de 
realisatie voorziet de OVAM in financiële tegemoetkomingen.

1. Door het afronden van het vervolgprotocol ‘asbestafbouwbeleid scholen’ kan er een 
eindbalans worden opgemaakt. In antwoord op een schriftelijke vraag van Loes 
Vandromme (nr. 121 van 10 november 2022 aan minister Weyts) en mezelf (nr. 
1168 van 21 september aan minister Demir) gaf de minister vorig jaar een laatste 
stand van zaken: 2153 schoolvestigingen hadden bij de OVAM een aanvraag 
gedaan vooreen asbestinventarisatie en -verwijdering. Bij 1870 was toen de 
asbestinventarisatie reeds uitgevoerd en 414 schoolvestigingen hadden reeds een 
subsidie ontvangen voor de verwijdering van asbest.

a) Hoeveel scholen dienden tijdig (voor 23 december 2022) een aanvraag in voor 
een asbestinventarisatie en -verwijdering? Voor hoeveel schoolvestigingen werd 
deze aanvraag ingediend. Graag een overzicht per koepel, per provincie en per 
jaar. 



b) In hoeveel scholen werd de asbestinventarisatie reeds uitgevoerd? Voor hoeveel 
vestigingen werd deze asbestinventarisatie uitgevoerd? Hoeveel van deze 
scholen/vestigingen dienen geen verdere stappen te ondernemen? Graag een 
overzicht per provincie, per koepel en per jaar Hoeveel scholen hebben al.

c) Hoeveel scholen zijn overgegaan tot een asbestverwijderingstraject? Graag 
eenoverzicht per jaar, per koepel en per provincie.

d) In het najaar van 2022 had ongeveer een derde van alle schoolvestigingen een 
aanvraag gedaan voor een asbestinventarisatie en -verwijdering. Voor twee 
derde van de schoolvestigingen werd deze oefening nog niet gedaan. 

Wat is de reden dat er voor zoveel schoolvestigingen nog geen aanvraag werd 
ingediend?

2. Aannemers die een raamcontract hadden bij de Openbare Vlaamse 
Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) mochten tot uiterlijk 10 november 2022 offertes 
opmaken.

a) Hoeveel offertes werden er opgemaakt voor het opstellen van een 
asbestinventaris? Wat was de gemiddelde offerteprijs voor het uitvoeren van 
deze inventaris?

b) Hoeveel offertes werden er opgemaakt voor de verwijdering van asbest? Wat 
was de gemiddelde offerteprijs voor de verwijdering van asbest?

c) Wat is het gemiddelde subsidiebedrag dat werd toegekend en wat is het totale 
bedrag? Hoe zijn de subsidiebedragen verdeeld? Graag een overzicht per koepel 
en per provincie? 

3. Werd het vervolgprotocol ‘asbestafbouwbeleid scholen’ geëvalueerd?

a) Wat waren de belangrijkste vaststellingen?

b) Welke zaken dienden bijgestuurd te worden in het nieuwe sectorprotocol?

c) Wat is de reden dat het nieuwe protocol nog niet gefinaliseerd is, terwijl het 
vorige protocol afliep op 31 december 2022? Waarom werd er niet in continuïteit 
voorzien?

4. Het nieuwe protocol is nog niet van kracht. Scholen kunnen dus geen nieuwe 
aanvragen tot ondersteuning indienen. 

Dienen scholen te wachten op de ondertekening van het sectorprotocol om in 
aanmerking te kunnen komen voor een ondersteuning of wordt in de mogelijkheid 
voorzien (overgangsmaatregel) dat scholen die werken (opstellen 
inventaris/uitvoeren verwijdering) uitvoeren tussen 24 december 2022 en de 
ondertekening van het protocol ook aanspraak kunnen maken op dezelfde 
ondersteuning als deze die gekoppelde zijn aan het protocol?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (294), Zuhal Demir (400)



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 294 van 26 januari 2023
van JOHAN DANEN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


